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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 30 (trinta) de março de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, Romualdo José Wenderoscky e Mônica Massena Tannos. Às 
dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente, que após verificar as 
assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após convidou os 
Vereadores Mônica Massena Tannos e Romualdo José Wenderoscky para comporem a 
Mesa e este último para Secretariar os Trabalhos, em virtude da ausência do Primeiro e 
Segundo Secretário. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, 
ocorrida em 23 (vinte e três) de março de 2022. Terminada a leitura, posta em discussão 
e votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo pauta para a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente determinou a leitura das seguintes proposições: Indicação nº 
210/2022 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO AS 
INDICAÇÕES Nº 140/2021, 646/2020, 432/2019, 374/2019 e 373/2019, Ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, que através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, 
solicitando para que faça a revitalização da Praça de Tapera, 4º Distrito deste 
Município. Indicação nº 215/2022 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira em 
REITERAÇÃO AS INDICAÇÕES Nº 158/20 E 458/19, para que o Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria de Transporte e/ou Secretaria de 
Saúde, estude a possibilidade de disponibilizar ambulância para atender o distrito de 
Tapera, 4º distrito do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 216/2022 de 
autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira em REITERAÇÃO AS INDICAÇÕES 
605/2020 E 567/2020, que indica ao exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria 
de Obras e serviços Públicos, que estude a possibilidade de construir uma cobertura na 
quadra de esportes de Sodrelândia, 5º Distrito de Trajano de Moraes. Não havendo mais 
pauta para Ordem do Dia, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de 
sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora 
Mônica Massena Tannos que propôs uma moção de pesar a Família de Maria de 
Lourdes Peçanha Almeida que faleceu na semana passada. Informou que tinha 
protocolado uma indicação e que ainda não veio para a pauta, mas que já foi feito o 
serviço, que foi a limpeza do cemitério, viu pessoas nas redes sociais pedindo, mas o 
secretário explicou que está com poucos funcionários e em breve já vai terminar 
limpeza. Fez uma indicação ao secretário de Batista que assim que possível faça uma 
roçada na estrada de Bom Jesus, aonde veio alguns morados a procurar informando que 
o mato está tapando a estrada. O Vereador Romualdo José Wenderoscky pediu aos 
Vereadores que não faltem muitas sessões, já que é uma vez por semana, como está aqui 
hoje, gostaria que todos estivessem. Comentou sobre a segurança pública no município, 
que nos últimos meses houve assassinato em Maria Mendonça, Tapera e em Trajano de 
Moraes, todos se matem calado, sabe que é uma situação complicada, nossa população 
está preocupada, todos tem medo de falar, e essa semana andou refletindo sobre isso, 
sobre o que está acontecendo em Trajano de Moraes, e chegou a conclusão que está 
faltando um pouco de nós, falta de nós políticos, sente a falta de participação nossa, e 
como o presidente disse, somos muito limitados, mas sente muito o que está 
acontecendo numa cidade tão pequenina, a falta é nossa de não incentivar os jovens, de 
educar desde os pequenos, temos que olhar mais para o povo, temos que melhorar,  
trabalhar, dar incentivo aos esportes, melhorar a agricultura, assim como o turismo 
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acredita que é o futuro de Trajano de Moraes. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes 
disse que estamos vivendo um momento de muita tristeza no município, um 
acontecimento muito triste com uma menina como a Verônica, gostaria de propor uma 
moção de pesar para sua família. Propôs uma moção de pesar a família do Sr. Aderci 
Ribeiro da Costa, o conhecido Branco, pessoa também muito querida em nosso 
Município. Falou que também acredita que o esporte é fundamental, ele é maravilhoso, 
ele une, vamos iniciar essa semana um projeto em parceria com o governo do estado 
para criança de 6 a 15 anos, vai levar as crianças a praticar esportes, vai deixar de ficar 
em ruas pensando bobagens, esporte e educação são coisas muito importantes na vida de 
uma criança, sempre disse que se tivesse levado ao pé da letra o projeto CIEP, hoje 
muitos jovens não estaria em situações em que estão, o projeto era um projeto 
maravilhoso onde a criança entrava cedo no colégio, tomava o seu café, almoçava e saia 
com a janta, era integral, assim como já disse, se tivesse criado mais escolas teria sido 
criado menos prisão, por isso acha muito importante investir na educação e no esporte, 
para que daqui uns vinte anos todos estejam no caminho certo. O Senhor Presidente 
comentou as palavras dos Vereadores Romualdo e Hélio Luiz, que o melhor meio é tirar 
os jovens da rua, através de projetos sociais. Agradeceu ao Secretário Batista por estar 
atendendo o pedido do esgoto em Barra dos Passos, em duas semanas já estará pronto. 
Disse que a RJ 146 está tendo problemas, mas que a estrada de Lagoinha a Barra dos 
Passos está boa, está passando os carros, podem fazer o trajeto Trajano a Macuco por 
Lagoinha. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 30 de março de 2022. 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza – Presidente 

 
____________________________________________ 

Romualdo José Wenderoscky –  Secretário 


